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Тема  урока: «Преобразования Петра I»
Цель: изучение петровских преобразований в хозяйственной и государственной жизни России, которые привели к созданию новой формы правления – абсолютизм.
Задачи:
образовательные: познакомить с изменениями в системе государственного управления, территориального управления Российской империей; показать, что в результате проведения экономической, денежной и налоговой реформ государство укрепилось, возросла торговля и стала развиваться промышленность; отметить прогрессивную деятельность Петра I.
коррекционно – развивающие: продолжить работу над формированием умений давать оценочную характеристику историческим личностям, используя информационные технологии; продолжить работу по развитию критического мышления, опираясь на методические приемы (самостоятельное изучение материала, составление логических цепочек); закрепить умения давать полные и аргументированные ответы, а также навыки по работе с учебником.
воспитательные: вызвать у обучающихся, воспитанников чувство уважения к личности Петра I, осознать процесс обучения как жизненную необходимость для каждого из них.
Основные знания: реформа государственного управления, территориального управления Российской империи, экономическая, денежная и налоговая реформы; форма правления – абсолютизм.
Основные термины и понятия: сенат, коллегии, Тайная канцелярия, Священный Синод, мануфактуры, губерния, абсолютизм.
Оборудование и материалы: презентация обучающегося, воспитанника       « Петр I – первый российский император», презентация «Преобразования Петра I» ( план изучения темы, схема «Система государственного управления при Петре I», задания ( на карточках), тесты (для слабоуспевающих), домашнее задание ( на карточках).
Тип урока: сообщение новых знаний
Ход урока

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Оргмомент
	Приветствие, проверка готовности к уроку, психологический настрой, нацеливание на значимость получаемых умений и навыков.


	Приветствие, уяснение цели урока

	Актуализация  знаний, объявление новой темы
	С началом Северной войны Петр I стал проводить преобразования в стране. Напомните, что означает слово «преобразование»?

Проведенные Петром изменения в жизни России  свидетельствуют о его выдающихся способностях и таланте.

Предлагаем вашему вниманию  презентацию ученика «Петр I – первый российский император».

Как ты оцениваешь личность ПетраI?

Сегодня нам предстоит решить проблему: «Почему власть Петра I считается абсолютной?


	Вспоминают, дают полный ответ.

Смотрят и слушают выступление одноклассника.

Дает аргументированный ответ

Записывают тему в тетрадь.

	Изучение нового материала
	             План

1.Изменения в государственном управлении

2.Изменения в территориальном управлении.

3.Изменения в экономике.

4.Денежная и налоговая реформы.

В годы  войны Петр I начал преобразовывать государственную систему управления.

Работа с учебником 

1. Выделите в предложениях те факты, которые свидетельствуют о личном участии императора в решении вопросов.

2. Зачитайте эти факты.

Словарная работа.
3. Что означает слово СЕНАТ? 

Работа со схемой

1.Из кого состоял Сенат?

2. Какие вопросы решали сенаторы?

Учитель уточняет и корректирует ответы учащихся

Работа с учебником (самостоятельно).

1.Чем занималась Тайная канцелярия?

Словарная работа.
Найдите в словаре, что означает Тайная канцелярия?

2. Можно ли утверждать, что власть императора распространялась и на Тайную канцелярию? Почему?

3. Чем занималась 12-я коллегия?

4. Найдите в тексте и зачитайте факты, свидетельствующие, что ПетрI стал главой церкви.

Учитель помогает и направляет.

Таким образом, главой Русской Православной Церковью становится император, церковь становится частью государственной системы управления.

Домашнее задание.

Физкультминута.

Рассказ учителя.

Во время правления Петра I стали развиваться мануфактуры, ремесленные цехи.

Словарная работа.
Что означает слово мануфактура?

На ярмарках торговали тканями, металлом, красками, посудой, мебелью и др. За границу вывозили сало, лен, лес, зерно. Петр был против ввоза иностранных товаров.       Подумайте, почему Петр I  был против ввоза иностранных товаров?

Чтобы пополнить казну, Петр I провел денежную и налоговую реформы:

 1.Чеканили медные деньги

 2.Добавляли в серебряные деньги недрагоценные металлы.

 3.Ввели подушную подать.

Вывод: в результате проведения экономической, денежной и налоговой реформ, государство укрепилось, возросла торговля и стала развиваться промышленность.

Государственные реформы Петра I привели к созданию новой системы управления страной. Вся полнота власти  сосредоточилась в руках императора. Его власть была абсолютной. Такая форма власти называется – абсолютизм.
	Слушают учителя

Один ученик читает вслух, остальные следят.

Выделяют карандашом те факты, которые свидетельствуют о власти Петра.

Зачитывают эти факты.

Находят в словаре значение нового слова.

Дают полные ответы с помощью схемы

Задание ( для слабоуспевающих): Главный государственный орган при Петре I?

- Боярская дума

- Избранная рада

- Сенат

Выберите правильный ответ. Дайте полный ответ.

Задание. Самостоятельно разберите следующие вопросы:

- Какие учреждения появились вместо приказов?

- Почему коллегии получили такое название?

- Сколько всего было коллегий?

- Какие вопросы решали в коллегиях?

- Кто в наше время решают эти вопросы?      

( министерства, администрация, президент)

(Задание вклеивают в тетрадь)

Дают ответы на вопросы.

Дают ответ.

Дают аргументированный ответ.

Находят, один читает вслух.

Записывают в дневник домашнее задание.

Найдите ответы на вопросы, стр.134.

Вопросы для самостоятельного изучения:

- На какие территориальные единицы была поделена Россия?

- Сколько губерний было в России?

- Кто руководил губерниями?

- На что делилась губерния?

- Кто возглавлял уезд?

- Какой орган занимался всеми городскими делами?

(Задание вклеивают в тетрадь)

Находят значение нового слова в учебнике.

Слушают учителя.

Самостоятельно читают и дают ответ.

Задание. Подсчитайте на уроке математики, сколько семье нужно уплатить налога, если в ней двое мужчин? За каждого следует оплатить 1 рубль 14 копеек.

Слушают учителя.

Записывают в тетрадь.



	Закрепление пройденного материала
	Задание1. О каком государственном учреждении говорится в этом тексте?

     Лишилась своей самостоятельности. Часть доходов со своих владений отдавала в государственную казну. По указу Петра I должна заниматься просвещением крестьян и их детей, воспитывать у людей любовь к Богу и императору, учить молиться.

Задание2. Какая коллегия занималась делами церкви?

- коллегия иностранных дел

- Священный Синод

- коллегия торговли

Выберите правильный ответ. Дайте полный ответ.

Задание3.Докажите, что Русская Православная церковь лишилась своей самостоятельности.

- Священным Синодом от имени  Петра  I управлял обер- прокурор

- обер- прокурора назначал Петр I
- делами церкви занимался  Священный Синод
Установите логическую цепочку.
	Дают ответы.

Устно выполняют задания

	Рефлексия
	Как вы думаете, какие петровские преобразования получили свое продолжение в наше время?
	Дают аргументированный ответ.


